

中華民國二十一年二月十號

〔星期三〕

大漢報

孔子貳千四百八拾三年

農曆歲次壬申年正月初五

日本在上海之暴動 「滬」

足引起第二次大戰之可能

許多人說。日本對我國侵客政策的猛進。結果。不免促進第二次帝國主義者爆發。尤其是退回東北事件。着着勝利。突然用疾雷不及掩耳之手段。挾其艦船兵火器直侵進萬國通商的上海。逞其蠶食鯨吞的大戰以前。在中國大陸帝國主義的。前哨戰事開始聲囂。

日本在上海租界。近拾年來居然躍入帝國主義者之列。無論那樣利益都沾了一份。然就其在華投資與列強對華貿易額而論。在太平洋上之新形勢。祇有英、美、日、三國分庭抗禮罷了。

至於投資之事。我暫置美國未論。先言英日貳國。尤其是日本。日本之投資。其四分之三。係在我東北。與普通之投資。可少的煤鐵資源。據壹九二七年的統計。日本所消費。鐵礦百分之九。係由我國中日合辦之鐵礦事業所供給。而撫順之煤。尤為日本取用不盡的資源。除我東北外。日本在上海、天津、漢口、青島、之投資。都有增加。如近來之航運業。日本勢力僅次於英。如棉紗業。日本勢力尤有突飛發展。由一九三〇年壹月的統計。日人在我國的紗廠。計達四十三家。總資本美金壹萬二千萬元。綫子居我國全數百分之三十九。因此。日本的投資。非若美國之投資。無重要。而為日本經濟現狀安危興廢之所關。至於日本的對華貿易。則自一九二九年的統計。在日本對外貿易總數中。佔百分之二四。四。在英、美、三國中是最大。若把這三國對華貿易。在其對外貿易中之百分比來加以比較。則日本比美國百分之一、三、五。是大了七倍。比英國百分之一、六。大了拾五倍。所以日本對于我國。尤其東北地方。他認是生死存亡之所關。壹步也不能放鬆。英國之情形。與美與日俱不相同。英國由來。勢不能不與美國資本聯合以抵制日所

AMERICAN MAIL LINE AND DOLLAR STEAMSHIP LINES

美國郵船打鐵公司

本公司來往埠及東亞之各總
統輪船。現已將大船位為第一
三等客位。此等第二等位舟
費往上海八拾元。香港八十二元半
細小、第二等客房。則加取
之佳美。為世界所著名。

表 目 價

本公司來往埠及東亞之各總
統輪船。現已將大船位為第一
三等客位。此等第二等位舟
費往上海八拾元。香港八十二元半
細小、第二等客房。則加取
之佳美。為世界所著名。

本也。

日美兩國。自日俄戰後。雖曾立於對抗地位。近年來却有妥協之可能。日本對美輸出之貿易。殖民地除外。佔全額百分之四二。而由美國輸入。則佔百分之三一。日本之生絲。其最大的買主。便是美國。當大戰後。英美貿易與日本總輸出入中所佔百分比。約略相等。為百分之十六、八。英國喪了其比例一半。美國則增加了二倍。

(未完)

本館特電

今晨接駐上海訪員來電

●日賊屢戰屢敗。羞憤交

併。性狂志亂。竟不度

德。不量力。於九日再

向吳淞砲台總攻擊。以

鐵甲車四十架。冒死衝

上。卒被華軍擊退。傷

亡極衆。

吳淞砲台。現加厚防衛

力。較前鞏固十倍。日

寇現又調集陸軍四千

水兵六千。騎兵一大隊

預備再向吳淞砲台進攻

猛烈進攻。華軍奮勇迎

戰。大敗倭賊。乘勝追

奔逐北。直至離倭賊防

地五百碼乃回。日寇死

傷枕藉。

●日賊昨又用飛機向閘北

各處投擲炸彈。被華軍

擊落一架。

今晨接駐香港訪員來電云

●伍朝樞辭粵府主席職。

●廣東飛機隊。現已預備

前往上海助戰。

●白崇禧決意領兵往滬

協助殺敵。

●滬變最近摘要

滬租界英管史笠拔臣氏之妻昨在街遊行

上海十日電。是夕有人在本處之最高旗杆上。高扯中華民國紅黃藍白黑五色旗。日賊砲火即向該旗杆擊毀。

●吳佩孚出山南下

主張對日作戰

上海九日電。隱居某寺之吳佩孚將軍。今

已出山南下。

吳氏主張對日作戰。並促請

國人宣輸財救國。能當兵者亦應出而執戈

以衛國家。吳氏組有人民救國儲金會。人

民捐款於該會者絡繹不絕。此種捐款乃作

日軍餉用。吳之計劃為集有大宗軍餉以

備與日賊戰爭三年。吳謂為中華民族生存

起見。非戰不可云。

●華兵十萬屯駐寧滬

倭寇要求華軍退廿英里。始允停戰

梯鵝氏。是日呈報本京海軍部云。上海至

南京一帶地域。共有華兵拾萬駐守其間。

奉蔡廷楷為總司令。倭賊陸軍向上海集合

甚速。頃有倭兵貳千五百至滬登岸。倭賊

運船多艘。滿載兵士抵滬。在黃浦江下碇

。船中倭兵已豫備上陸。又駐滬日寇海軍退

司令野村聲言如准日兵退駐虹口。華軍退

離閘北貳拾英里。日賊始允停戰云。

●日擊華機與寇機戰者言

上海九日電。廣東方面已募集美金二十萬

元。滬交第十九路軍收用。另以大宗械彈接

濟上海第十九路軍。凡華人受傭於廣州市

及香港外國銀行暨商行者。均捐助壹月薪金

以作日軍費云。

●日擊華機與寇機戰者言

上海九日電。美國加省醫生加華氏。乃上

元滬交第十九路軍收用。另以大宗械彈接



ENG

CHOW

CO.

104

Pender

St. E.

Vancouver, B.C.

此告白位

蒙五洲

藥房

主人

朱廣

輝

君

送

出

銀

一百

五十五

元

一毛

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

◎雲埠華僑拒日救國會進支數列下

恰一月份

進第一號收條部五十條

四十元零六毛

四拾六元七毛

五拾五元七五

八十一元二五

九十五元二

一百二十元七毛二五

二拾九元五

三拾九元五

九十五元二

二拾八元五

余五中

第九號部原簿收回

劉孔正第十號簿共沽票十二元

孫漢平第十一號簿不會到領

進陳全第十二號簿共沽票八十三元二五

進吳經楫夫人第十參簿共沽票廿八元貳五

進葉美嫻李美好女士第廿壹號共沽票七元七五

進李升夫人廿三號簿共沽票廿九元

進謝仲夫人廿四號簿共沽票二拾七元半

進陳五姑李偉夫人鄭沾夫人廿五號簿共進票廿五元七五

進林玉蓮女士廿六號簿共沽票拾八元

進謝仲夫人廿四號簿共沽票二拾七元半

進陳五姑李偉夫人鄭

搜羅中國物產

中以供僑商採辦

高華完備商店

華產不論大小定單

一律優禮歡迎

行情印便

新到國貨

公司實業行號

FOO HUNG COMPANY

129-131 Pender St. E.

Phone Say. 3440

Vancouver, B. C.

廣東新聞一
公安局防範募捐流弊滿地可中華醫院彩票
展期開彩佈告啟者本堂自遷在片打街東
門牌九十二號多蒙僑胞賜新張減價增送品廣告冊
◎固精益腎丸

原價每樽一元七五

現沽壹元

半打五元送盒一員五

另送花柳拔毒丹一樽

美女相思散一員半打五員

每打拾元送盒一員五

每磅九元不用錢盒裝增品照

每打拾元送盒一員五

浸酒方用理跌打更妙光顧奉上

美女相思散一員半打五員

每打拾元送盒一員五

昌源萬 加拿大
MAN YUEN CHONG CO.
102 Pender St. E. Vancouver, B.C.
Cable Address Mycco. Phone Sey. 8657

價發京各顧男合頭上增
特行菓江繡女時號等城
計零茶海檯絲水萱絲絲到
平沽煙味巾貨粘苗苗

▲致北京張主任電
執事以東北最高軍事長官未能盡軍
人守衛境之大職以致遼吉以不抗
制努力與麻木仁之黨府相遇旋也
謹此奉聞

▲致北京張主任電
執事以東北最高軍事長官未能盡軍
人守衛境之大職以致遼吉以不抗
制努力與麻木仁之黨府相遇旋也
謹此奉聞

▲致北京張主任電
執事以東北最高軍事長官未能盡軍
人守衛境之大職以致遼吉以不抗
制努力與麻木仁之黨府相遇旋也
謹此奉聞

(未完)

金盛美
MEE SHING
5 Pender St. E. Vancouver B.C.
Phone Sey. 7873

本號設在雲埠特聘超等雜匠巧造中西時
款金器俱用十足金葉素蒙
鑄造並常備大幫珠玉寶石
花粧用品代
理明平年圓
費報毫
司理鄧漢隆啟



埠合生號司事人陳宜顯
鄭厚昶
即印相賜俱炮名絲糖
枝干茶薑竹巾
寄便宜顧備

正金英芳

水仙花合時大

新穌盒蟲庄女米槐
新穎盒蟲庄女米槐
函行批僑色各竹籃盒
索情發胞色款庄女米槐
即印相賜俱炮名絲糖
枝干茶薑竹巾
寄便宜顧備



大學聯會對
錦州失陷之憤慨

(續)

義泰泰公司

送日兵牛葬東北同胞紀痛影
書

書

衣

裳

Vancouver B.C. Can.

書

3729

書

3

陸續

虞初誌

雌雄將軍

(十八) (黃言情)

陳倫曰：外間雖無發生如何異動？然屯軍一隅，爲兵家大忌。則以一旦事變非常，將何救應？將軍請有以思之。多聞而懼然曰：微若言。吾幾失事，立即頒發緊急命令。將全軍分作三大隊，而爲中路左翼右翼。自將中路，而左翼則委參將鄧楷率之，離城二里之小岡駐紮。左翼則委副將黃文統之，離城五里之小市場駐紮。己則仍守本墟。一候探得遼城紅心黨匪虛實，下總攻擊令。更以陳倫有智畧，留居營中，參與戎機。多將軍之佈置，以爲鎮密無倫矣。

一夕，北風凜烈，寒氣逼人。

全營兵士縮瑟於被窩中，不敢外出。

誠以行軍缺乏寒具，而所御軍衣薄焉，不足以禦寒。雖多將軍亦不免畏冷，然亦無可如何矣。

夜將半，萬籟俱寂。惟聞落葉風聲。

由中央明令改代爲署。

▲將軍之行誼，將軍事母至孝。幼懷大志，盛慕岳鵬舉之爲人。常以「精忠報國」自矢。平日精研兵法，於太公之六韜三略，孫武之拾三篇，尤有奇悟。嘗語人云：「兵法無古今，此中不可不致効也。」最近日軍之屢屢中伏，不無關係耳。將軍自修之與最濃，雖羽書旁午，猶手不釋卷，兼喜臨池，能作壁窠大字，筆力雄勁，惟不肯輕於示人。得之者珍若拱璧，將軍賞罰嚴明。待士兵如家人骨肉然，故平時臨陣情融洽。此次退走克山，龍江各界，奉將軍之衣而痛哭，謂君去如蒼生何。將軍揮淚謝之，有數百人隨之離黑塢，其得民心也如此。東北素有貳龍一虎之稱，虎係北大營之王，軍也。

唯雄將軍，以哲龍即防俄殉國之韓光弟與將軍也。

改造民國以來，十分殷勤的元旦，先生算已惠顧二十一次了。但是年

不見驅逐死神的方法，最緊要的，

他們多數正在醫院病室中做那哭

泣和悲號的工作。醫生們還各執己意，一味鬪氣，但是號哭和鬪氣，決

不是驅逐死神的方法。

先生算已惠顧二十一次了。但是年

不見驅逐死神的方法，最緊要的，

他們多數正在醫院病室中做那哭